

江苏省人民政府关于做好一九九三年度 棉花收购和产销工作的通知

苏政发〔1993〕111号 1993年9月11日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

我省是国务院确定的棉花流通体制改革试点省。对棉花流通体制改革工作，省人民政府《关于改革棉花流通体制的通知》（苏政发〔1993〕101号文件）已作出规定。今年我省棉花生产由于播种面积减少和遭受严重自然灾害，棉花总产和收购量都将有较大幅度的下降，供求矛盾突出。根据国务院最近召开的全国棉花工作会议精神，考虑到我省棉花严重减产和供应短缺的实际情况，省人民政府研究决定，积极稳妥地推进棉花流通体制改革，认真执行国家制订的棉花政策，对省已制定出台的棉花流通体制改革政策作适当调整。为做好今年的棉花收购、供应工作，切实搞好明年的棉花生产，现将有关问题通知如下：

一、认真执行国家的棉花收购价格和奖售政策。国务院确定，今年新棉上市起，标准皮辊棉收购价每50公斤由300元提高到330元，棉花调拨供应价相应提高。明年将结合调整等级差价继续提高棉花收购价格，提价水平不低于今年。我省棉花收购价格严格执行国家定价。棉花收购和销售的具体作价办法，由省物价局会同有关部门下达。

棉花收购继续实行“三挂钩”奖售政策。鉴于今年国家已将大部分棉花挂钩化肥预拨我省，挂钩化肥仍供应实物，挂钩柴油实行价外加价，在收购时向棉农兑现。继续征收棉花技术改进费，征收标准由现行四级以上纺棉每50公斤0.3元提高到0.5元，在棉花销售时向用棉单位收取，交农业部门0.4元，供销社

社留用0.1元，专项用于棉花技术推广和生产服务。棉花技术改进费的筹集、管理和使用办法，由省农林厅会同有关部门制定下达。

二、落实棉花收购资金，保证不打“白条”。全省棉花收购资金在秋季农副产品收购资金中统一安排。筹集棉花收购资金，继续实行分级负责制，各级各部门共同筹集，并保证到位。对棉花收购资金和销售回笼款实行专户管理，严禁挤占、挪用、截留，确保体内循环，专款专用。要大力清理棉花拖欠款。老拖欠要认真清理压缩。新调棉花实行钱随棉走，不得再形成新的拖欠。在各级各部门努力保证资金到位的前提下，对棉花经营企业收购资金确实短期不能到位的，由农业银行及时垫付，农业银行有困难的，要及时向上级银行反映。各级人民银行要认真做好棉花收购资金安排的协调工作，帮助解决问题。各地要及时安排棉花收购资金，加强管理，加强调度，狠抓落实。

在棉花收购中，除贴息贷款和农业税外，不得代扣任何款项，不准搞“户交村结”或“户交乡结”。

三、切实维护好棉花收购秩序。今年棉花收购仍以供销社为主渠道。除供销社原棉花经营企业外，良繁区良种棉加工厂、植棉农垦企业，经省计经委会同有关部门审核批准，并依法登记注册后，按照春订棉花购销合同，分别收购、经营各自范围内的棉花。对良繁区良种棉加工厂、植棉农垦企业兑现“三挂钩”政策和收购棉花所需资金，各地要积极做好协调工作，确保落实。其他任何单位和个人不得

从事棉花收购、经营业务。各地原已自行审批的棉花经营企业一律无效。全省棉花收购任务完成以前,不开放棉花市场,各地自行开办的棉花市场要坚决关闭。本省企业不得到外省收购棉花,也不准外省企业来我省收购或委托收购棉花。要严格执行国家棉花收购政策,不得压级压价,也不得抬级抬价,禁止掺杂使假和在流通环节滥加费用。在棉花收购中,要坚持标准,保证质量。为保证棉花收购秩序,国务院已决定派巡视组,省政府也将派工作组,赴各地检查、监督棉花收购工作。

四、搞好棉花调拨供应工作。在今年棉花严重减产和供应短缺的情况下,为保证完成国家调拨任务和大中型棉纺企业、出口创汇的用棉需要,分步实施取消省内棉花调拨包干和纺棉供应的指令性计划,一九九三年棉花年度下达 270 万担棉花的调出必保数,作为指令性计划。各地要顾全大局,克服困难,执行好调拨计划。

为保证调拨供应计划的完成,采取以下四项措施:一是对调出省的棉花执行国家规定的奖励政策,每 50 公斤皮棉奖励 30 元,奖励金结算给调出单位。二是今年对省内市间棉花调拨每 50 公斤皮棉奖励 15 元,其中由销区用棉单位负担 4.8 元,省里从棉花风险调节资金中奖励 10.2 元。奖励资金由市、县政府掌握使用,主要用于发展棉花生产,改善棉花经营设施,促进棉花调拨,严禁移作他用。三是按省下达的计划,调出地区与调入地区、棉花经营单位和用棉单位签订合同落实购销,逾期不调的,取消调拨供应计划。四是实行调拨供应棉花与加价款、奖售物资(差价款)挂钩。

五、加强宏观调控,尽快建立棉花风险调节资金和棉花储备制度。对棉花风险调节资金的筹集、使用,省人民政府苏政发〔1993〕101 号文件已作了明确规定,各地各部门要抓紧落实。棉花储备视棉花资源和市场供求情况作出安排,分年储备,逐步到位。

六、尽快恢复和发展棉花生产。我省棉花

必须立足自给。要改变当前的棉花产销严峻形势,关键要下决心把棉花生产搞上去。一九九四年全省棉花生产要恢复面积,优化布局,主攻单产,增加总产。棉花种植面积恢复到 900 万亩,确保总产达到 1060 万担。要广泛宣传国务院和省政府扶持棉花生产的各项政策,向农民讲清种好棉花功在国家、利在自己的道理。要突出抓好棉花种植面积的落实,根据省下达的指导性计划,在秋播时统筹安排好棉花布局,把棉花种植计划层层分解,落实到农户和田块。要狠抓良种、高产栽培技术、病虫害防治等服务工作,实施科技兴棉,提高棉花生产水平,调动棉农生产积极性。今年棉种严重不足,各地要认真做好留种工作。良繁区的棉花要单独加工,留出种子。供销社系统也要安排一部分比较好的棉籽用于棉种,保证棉花用种不留缺口。

七、加快棉纺工业结构调整和技术改造步伐。这次国家提高棉花价格,对棉纺工业增加了新的困难。棉纺行业要继续做好限产压库促销工作,积极调整结构,加快技术改造步伐,加强管理,提高质量,降低成本,增强竞争能力。要积极组织棉花货源,扩大化纤使用比例,解决棉花不足的困难。积极探索棉花产区与销区、棉纺企业与产棉单位实行多种形式的联合和产销直接挂钩办法。这项工作由省计经委会同有关部门进行组织。

八、切实加强对棉花产销工作的领导。我省既是产棉大省,又是用棉大省,棉花产销工作在国民经济中有着重要的地位和作用。各级政府要进一步加强棉花产销工作的领导。要统一思想认识,抓紧贯彻落实国务院和省人民政府确定的各项棉花政策,做好今年的棉花收购工作。要按照省人民政府的统一部署,积极稳妥地推进棉花流通体制改革,积累经验,及早安排落实一九九四年的棉花生产。

特此通知,请即贯彻落实。各地贯彻落实情况于九月底前向省人民政府作出书面报告。